

Районный заочный конкурс сочинений
„Великая Отечественная война в истории семьи“

Номинация „Сочинение на тему
„Великая Отечественная война в истории семьи“

Бабушкина Татьяна

Работу выполнила:
Попова Елизавета,
обучающаяся 4 класса
МБОУ „Брин-Наволоцкая СОШ“

Руководитель:
Янук Е.Е.,
учитель начальных классов
МБОУ „Брин-Наволоцкая СОШ“

Бадушина Тёседа.

... Да разве об этом рассказешь-
В какие ты годы жила!
Какая безмерная тяжесть
На женские плечи легла!..

М.Исааковский

Война - страдание и смерть, война - горю и
мучения. Война, война, война. Какое страшное слово...

Сколько вынес наше народ! На бороду с
бронами встала вся страна. Солдаты бились на
фронте, а в тылу остались женщины, дети и
старики. Они прибоязжали подножу своим трудами.

Я родилась в большой семье. Меня назвали в
честь моей прапрабабушки Вожманиной Елизаветы
Григорьевны. В начале Великой Отечественной войны
ей было 33 года. Она жила с семьёй в деревне Зе-
лёная Конотопского района, была бригадиром пане-
вогреческой бригады. Мужчин в колхозе было мало,
потому что все ушли на фронт. Бадушка Ида
вместе с другими женщинами выращивали рожь,
пшеницу, лён, вязали носки и рукавицы для наших
солдат на фронте. Всё это они отправляли в
район. Всё для фронта, всё для победы! Сами кот-

хозники жили бедно. Сельца были боязни Кумата
очень хотелось. Бабушка много радовалася. Дней было
в полье, а вечером по программе токсига учила грамоте.
И вот настал день Победы. Елизавета Тригорьевна
рассказывала, что никогда не забудут этот день.

Бабушку сразу взяли к себе председатель колхоза. Он
вёл её с гармонистами ити в полье к колхозникам
и сказать им эту радостную весть. Бабушка так
и сделала: с гармонистами, с пасниками и гастиниками
погнала в полье. И в полье женились селян племянцу.
Идёт она с гармонистами, песни поёт да пшеничку,
а жениху заругалася: „В стране война, а она песни
распевает да веселится!“ Бабушка и сказала им:

„Война, девки, закончилась, радость боялась у нас —
Победа!“ Что тут началось, и плакали, и пели,
и писали. Одними друг друга от радости. Всё
деревне собрались в сельском клубе. Все, и стар и
млад, слушали радио, сводку информбюро, где дик-
тор обяснял, что война закончилась, и долго благо-
дарили весь советский народ за победу. И победа
начала нелегко, и все плакали, даже мужчины и
старики. Колхозники сидели в клубе до утра,
разговаривали, вспоминая своих родных, строили

плана на будущее. Бабушка Ирина всегда расказывала это со слезами на глазах. Она очень любила самый главный праздник страны - День Победы! 9 Мая Елизавета Тимофеевна надевала нарядное платье, красивое цветастое платье на голову, смотрела по телевизору парад и шла к своим подружкам.

Последние наши лодыжки и родные бабушки и прарабушки приближали счастливый мир победы в лучших, далёких от орбит деревенских. Нельзя забывать их подвиг. Люди хотят быть счастливыми, жить в мире, воина никому не нужно.

Я горжусь своей прарабушкой, горжусь, что know её знаю. Каждый год наша большая семья участвует 9 Мая в акции „Бессмертный полк“. Я несу портрет своей прарабушки Всехтычной Елизаветы Тимофеевны. Она - труженица тыла. Она - история нашей семьи в той страшной войне. Благодаря таким, как она, наша страна выстояла и победила фашизм!